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Kamer
van Volksvertegenwoordigers

ZITTING J 986·1987

8 DECEMBER 1986

WETSONTWERP

tot bekrachtiging van de koninklijke besluiten vastge-
steld ter uitvoering van artikel 1 van de wet van
27 maart 1986 tot toekenning van bepaalde bijzon

dere machten aan de Koning

AMENDEMENTS

Nr. 34 VAN DE HEER YLIEFF

Art.7.

Aan het 10 een nieuw lid toevoegen, luidend als volgr:

« Artikel 5 van dit besluit u/ordt opgeheuen .»,

VERANTWOORDING

Op de scholenbouw kan worden bezuinigd, doch nier zonder rekening te
houden met specifieke noden en ook nier ren nadele van het officieel onderwijs
alleen.

Die bezuinigingen moeren gelijkmatig worden gespreid over alle onderwijsner-
ten en stoelen op een objectief onderzoek van de behoeften van elk net.

Overigens gaar dit artikel in regen de akkoorden van het schoolpact.

Nr. 35 VAN DE HEER HENRY

Art. 7.

Het 2° weglaten.
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Chambre
des Représentants

SESSION 1986-1987

8 DÉCEMBRE 1986

PROJET DE LOI

portant confirmation des arrêtés royaux pris en
exécution de l'article 1er de la loi du 27 mars 1986

attribuant certains pouvoirs spéciaux au Roi

AMENDEMENTEN

N° 34 DE M. YLIEFF

Art. 7.

Compléter le 1° par un nouvel alinéa, libellé comme suit:

« L'article 5 de eet arrêté est abrogé »,

JUSTIFICATION

Des économies peuvent être réalisées dans le domaine des constructions scolai-
res, mais pas de manière linéaire et au détriment du seul enseignement officiel.

Les économies doivent être réparties équitablement entre tous les réseaux
d'enseignement cr doivent reposer sur une étude objective des besoins de chaque
réseau.

Par ailleurs, cet article est contraire aux accords du pacte scolaire.

Y. YLIEFF.
J.-P. HENRY.
Y. HARMEGNIES.
R. DELIZEE.

N° 35 DE M. HENRY

Art.7.

Supprimer le 2°.

Voir:
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VERANTWOORDING

De sociale toelagen toegekend aan de universireireu, 7.ijnin hoofdznak bedoeld
als bijkomende hulp aan dl' srudenten die in financiële moeilijkheden verkeren.

De regeling inzake financiermg van de universiteiten is ongerwijfeld aan herzie-
ning roc, doch her probleem zal nier worden opgelost door hier en daur een paar
tijdelijke maarregelen te treffen en nog minder door te bezuinigen op de sociale
roelagen.

Nr. 36 VAN DE HEER YLIEFF

Art.7.

Het 3° aanvullen met een nieuw lid, luidend als volgt :

« In artikel Fvan dit besluit worden na de u/oorden « bij een
in Ministerraad overlegd koninklijk besluit vastgelegd », de
woorden « Bouendien zal rekening u/orden gehouden met het feit
dat de rijksscholen in de onmogelijkbeid verkeren om boven de
vastgestelde dotatie nog andere inkomsten te ontuangen » inge-
uoegd »,

Nr. 37 VAN DE HEER HENRY

Art.7.

Aan het 4° wordt een nieuw lid toegevoegd, luidend als volgt :

«Artikel 7 van dit besluit u/ordt opgeheuen ».

VERANTWOORDING

De regeling inzake financiering van de universireiten rnoet worden herzien,
doch her probleem zal nier worden opgelosr door hier en daar een paar rnaarrege-
len te treffen en vooral nier door te bezuinigen op de sociale toelagen, die de
universireiten de mogelijkheid geven diensren te verlenen en bijkomende hulp te
bieden aan de srudenren die in financiële moeilijkheden verkeren.

Nr. 38 VAN DE HEER YLIEFF

Art.7.

A) In hoofdorde :

Het 7° weglaren.

VERANTWOORDING

Her vernieuwd secundair onderwijs is sederr 1982 stelselrnarig her doelwir van
de besparingen geweesr. De eigen aard van deze vorm van onderwijs werd reeds
ernstig aangerasr, onder andere Joor de afschaffing van de klasseraden en de
inhaalklassen, door de beperking van her aanral opries, door de verzwaring van
de opdrachten van de leerkrachten en door de vermindering van de omkadering.

Her is onaanvaardbaar dar een onderwijsvorm uitsluitend om budgerraire
redenen wordr onrmanreld en dat in geen enkel opzichr rekening wordt gehouden
met pedagogische overwegingen,
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.JUSTIFICATIaN

L.esallocations sociales accordées aux universités scrventsurtour à donner des
aides complémentaires aux étudiants qui ont des difficultés financières.

Certes, il faut revoir le système de finuncement des universités mais ce n'est pas
en procédant au coup par coup par des mesures temporaires qu'on reglera la
question. Er encore moins en s'attaquant aux allocations sociales.

J.-P. HENRY.
E. TOMAS.
Y. YLIEFF.
J. COLLART.

N° 36 DE M. YLIEFF

Art. 7.

Compléter le 3° par un nouvel alinéa, libellé comme suit:

«A l'article 1er de cet arrêté, après les mots «en Conseil des
Ministres », les mots « En outre, il sera tenu compte de l'impossi-
bilité pour les établissements de l'Etat d'obtenir des revenus
complémentaires à ceux compris dans la dotation prévue» sont
insérés ».

Y. YLIEFF.
L. WALRY.
C. BURGEON.
J.-P. HENRY.

N° 37 DE M. HENRY

Art. 7.

Le 4° est complété par un nouvel alinéa, libellé comme suit:

«L'article 7 de cet arrêté est abrogé »,

JUSTIFICATION

JI faut revoir le système du financement des universités mais cc n'est pas en
procédant au coup par coup qu'on règlera le problème et surtout pas en s'ana-
quant aux allocations sociales qui permettenr aux universités d'offrir des services
aux étudiants et de donner des aides complémentaires aux étudiants qui ont des
difficultés financières.

J.-P. HENRY.
Y. YLIEFF.
E. TOMAS.
V. ALBERT.

N° 38 DE M. YLIEFF

Art. 7.

A) En ordre principal:

Supprimer le 7°.

JUSTIFICATION

L'enseignement secondaire rénové a été systématiquement la cible des mesures
d'economies depuis 1982. La spécificité de cet enseignement a déjà été sérieuse-
ment atteinte par, notamment, la suppression du conseil de classe cr des classes
d'accueil, par la limitation des options ainsi que par l'augmentation des presta-
tions des professeurs et la diminution de l'encadrement.

Il esr par ailleurs inadmissible de démanteler ainsi un type d'enseignement
uniquement pour des raisons budgétaires sans tenir aucunement compte de la
dimension pédagogique du problème.



R) In bijkornende orde:
Aan het 7", een nieuw lid toevoegen, luidend als volgt:

«Aan § 4 van artike! 3 van dit besluit u/ordt een vierde lid
toegeuoegd, luidend als uolgt :

» De oepaling van het voorgaande lid uolgens u/elke het aantal
uren/leerkracbt per leerling in geen geual 20 % boger mag liggen
dan het nationaal gemiddelde, is niet van toepassing op scholen
gelegen in een gemeente met minder dan 125 inuroners/hm/ . »

VERANTWOORDING

De Regering had toegezegd de plartelandsscholen te zullen sparen. Door de
roepassing van een nationale coëfficient krijgen deze scholen echter de volle laag
en worden zij zelfs in hun bestaan bedreigd.

Nr. 39 VAN DE HEER YLIEFF

Art.7.

Aan het 80
, een nieuw lid toevoegen, luidend als volgt :

ec Paragraaf 2 van artikel12 van dit besluit toordt opgeheuen. "

VERANTWOORDING

Aangezien de Regering wil besparen, kunnen de afwijkingen voor de Vlaamse
scholen te Brussel, die zoveel geld kosten, nier blijven bestaan,

Nr. 40 VAN DE HEER YLIEFF

Art.7.

Aan het 160
, een nieuw lid toevoegen, luidend als volgt:

« Het laatste lid van § 1 van artikel 3 van dit besluit wordt
opgeheven."

VERANTWOORDING

Het is onwettig om een leerling van wie de ouders in België niet onderworpen
zijn aan de personenbelasring, slechts voor 80 % in aanmerking te nemen.

Nr. 41 VAN DE HEER YLIEFF

Art.7.

Het 17° weglaten.

VERANTWOORDING

De toepassing van de coëfficiënt 0,8 op iedere leerling van wie de ouders in
België nier onderworpen zijn aan de personenbelasting, is onwerrig.

Nr. 42 VAN DE HEER YLIEFF

Art. 7.

Het 210 weglaten.

VERANTWOORDING

Een inschrijvingsgeld invoeren in het onderwijs voor sociale promene doet
afbreuk aan het begiosel van de democratisering van het onderwijs en treft vooral
de kansarmen: zij hebben nier de gelegenheid gekregen om tijdens hun adolescen-
tie te studeren,

De besparing voor de Scharkist is gering. maar de afschrikkende werking is
duidelijk, aangezien er 10% minder inschrijvingen zijn geweesr in her begin van
her schooljaar 1986.
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B) En ordre subsidiaire:
Compléter le 7° par un nouvel alinéa. libelIé comme suit:

«Le § 4 de l'article 3 de cet arrêté est complété par un
quatrième alinéa, rédigé comme suit:

»La disposition de l'alinéa précédent selon laquelle le nombre
de périodes/professeur par élève ne peut, en aucun cas, être
supérieure de plus de 20 % par rapport à la moyenne nationale,
ne s'applique pas aux écoles situées dans les communes comptant
moins de 125 habitants/kmè . »

JUSTIFICATION

Le Gouvernement avait promis d'épargner les écoles rurales. Or, l'application
d'un coefficient national frappe ces écoles de plein fouet et met en péril leur survie.

N° 39 DE M, YLIEFF

s«.».

Compléter le 80 par un nouvel alinéa libellé comme suit:
« Le § 2 de l'article 12 de cet arrêté est abrogé. »

JUSTIFICATION

Le bur du Gouvernement étant de réaliser des économies, il n'y a pas lieu de
rnainrenir des dérogations aussi dispendieuses pour les écoles flamandes de
Bruxelles.

N° 40 DE M. YLIEFF

Art.7.

Compléter le 160 par un nouvel alinéa libellé comme suit:
« Le dernier alinéa du § T" de l'article 3 de cet arrêté est

abrogé. »

jUSTIFlCA tiox
Le comptage à raison de 80 % de tour élève dont les parents ne som pas soumis

à l'I.P.P. en Belgique, est illégal.

N° 41 DE M. YLIEFF

Art.7.

Supprimer le 17°,

JUSTIFICATION

L'application du coefficient 0,8 à tour élève dont les parents ne som pas soumis
à l'I.P.P. en Belgique, est illégal.

N° 42 DE M. YLIEFF

Art.7.

Supprimer le 21°,

jUSTIFlCA TIaN

Instaurer un droit d'inscription en promotion sociale porte atteinte au principe
de la démocratisation des études et frappe surtout les plus démunis, ceux qui n'ont
pas eu la chance d'étudier pendant leur adolescence.

L'économie pour le Trésor est faible mais l'effet dissuasif est certain puisque
l'on a enregistré une chute des inscriptions de l'ordre de 10% à la rentrée 1986.

Y. YLIEFF.
J.-P. HENRY.
V. ALBERT.
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Nr. 43 VAN DE HEER HENRY Nt' 43 DE M. HENRY

Art. 7. An. 7.

Aan het 22°. een nieuw lid toevoegen, luidend als volgt: Compléter le 22° par un nouvel alinéa libellé comme suit:

«Artikel5van dit besluit wordt opgeheuen. » "L'article 5 de cet arrêté est abrogé. »

VERANTWOORDING JUSTIFICATION

De roepassing van de coëfficiënt 0,8 op iedere leerling van wie de ouders of
voogd in België nier onderworpen zijn aan de personenbelasting, is srrijdig met
het Verdrag van Rome op het vrij verkeer van personen en is dus onwetrig.

Ne. 44 VAN DE HEER YLIEFF

Art.7.

Aan het 230
, een nieuw lid toevoegen, luidend als volgt:

«In artikel 3 van dit besluit wordt aan artikel 2, § 1, 10, een
nieuw lid toegeuoegd luidend als uolgt :

» Voor de berekening van het aantalleerlingen in het beroeps-
onderwijs, wordt de uermeniguuldigingscoëfficiënt 1,5 toege-
past. "

VERANTWOORDING

Her lijkr ons onontbeerlijk, voor de leerlingen van het beroepsonderwijs een
weging van l,S in te stellen, aangezien zij veel meer aandacht en werk vereisen
van de hen begeleidende P.M.S.-centra.

Ne. 45 VAN DE HEER PERDIED

Artikel 1.

Het 1° weglaten.

VERANTWOORDING

Indertijd is beweerd dat de solidarireitsbijdrage opgelegd aan personen die al
dan nier rechtstreeks bezoldigd worden door het Rijk , een tijdelijke maatregel zou
zijn. Er was trouwens voorzien in de mogelijkheid om die rnaatregel elk [aar
opnieuw te bekrachtigen. Die bijdrage legr een niet te veramwoorden last op. De
werkzekerheid en her hogere pensioen zijn als argumemen onvoldoende om deze
bijkomende inlevering door de betrokkenen te doen aanvaarden.

Ne. 46 VAN DE HEER GONDRY

An. 3.

Aan het 20 een nieuw lid toevoegen, luidend als volgt:
« Paragraaf 2 uan artikel 31, bedoeld in artikel 1 uan dit be-

sluit, u/ordt ~'ervangen door de uolgende bepaling :

L'application du coefficient 0,8 il tout élève dom les parents ou les tuteurs ne
som pas soumis à l'I.P.P. en Belgique est contraire au Traité de Rome sur Ja libre
circulation des personnes et est donc illégale.

J.-P. HENRY.
Y. YLIEFF.
L. WALRY.
C. BURGEON.

N° 44 DE M. YLIEFF

Art.7.

Compléter le 230 par un nouvel alinéa libellé comme suit:

"A l'article 3 de cet arrêté, l'article 2, § l/", 10, est complété
par un nouvel alinéa libellé comme suit:

"Le coefficient multiplicateur l,S est appliqué pour le calcul
du nombre d'élèves de l'enseignement professionnel,»

JUSTIFICATION

Il nous paraît indispensable de prévoir une pondération de l,S pour les élèves
des classes professionnelles qui requièrent beaucoup plus l'attention et le travail
de la part des centres P.M.S. chargés de leur guidance.

Y. YLIEFF.
J. COLLART.
J.-P. HENRY.
R. DELIZEE.

N° 45 DE M. PERDIED

Article 1er.

Supprimer le 10.

jUSTIFICA T10N

La cotisation de solidarité imposée aux personnes rémunérées directement ou
indirectement par l'Etat avait été annoncée comme temporaire, Il était d'ailleurs
prévu de le confirmer éventuellement chaque année. Cette cotisation constitue une
charge injustifiée sur les personnes. La stabilité d'emploi et le niveau plus élevé
des pensions ne constituent plus des arguments suffisants pour faire accepter cet
effort de solidarité supplémentaire à ces personnes.

J.-P. PERDIEU.
Y. HARMEGNIES.
R. GONDRY.
L. WALRY.

N° 46 DE M. GONDRY

Art. 3.

Compléter le 2° par un nouvel alinéa, libellé comme suit:
«Le § 2 de l'article 31 visé à l'article T" de cet arrêté est

remplacé par la disposition suiuante :



» § 2. De in § 1 vermelde bedragen zullen voor de belft ten laste
1Ia11 de toerkgevers zijn en !Joarde andere helft tell laste van de
u/erknemers, behalue voor het jaar 1987, iuaarin zij uitsluitend
ten laste van de u/erkgeuers zullen ZijII.

» Nochtans mag het bedrag dat aan elke u/erknemer wordt
geuraagd voor de [aren 1984, 1985 en 1986 niet lager liggen dan
het bedrag van de solidariteitsbijdrage die hem voor deze jaren
zou zijn afgebouden, indien ze bebouden u/as. »

VERANTWOORDING

De werknemers zijn reeds zwaar getroffen door de blokkering van de loonsver-
hogingen, door de indexsprong van 2 % en door de bijkomende heffing waarvan
hier voor de [aren 1984, 1985 en 1986 sprake is.

Het is aangewezen de inkomens van de werknerners en dus de particuliere
consumptie niet nog meer te verminderen.

Overigens wordt door deze maatregel alleen de openbare sector getroffen en
blijft de particuliere sector buiten schot.

Nr. 47 VAN DE HEER ALBERT

Art.6.

Het 2° weglaten.

VERANTWOORDING

Her koninklijk besluit nr. 443 voerr voor de toekomstige brugpensioenen een
nieuwe regeling in. Het verzwaart de voorwaarden om met brugpensioen te
kunnen gaan; het stelr voorwaarden in verband met de tewerkstellingsduur vast
en volgens de Minister van Tewerkstelling en Arbeid zelf heeft het tot doel de
aanspraken op een brugpensioen te beperken.

Het systeem heeft nochtans zijn nut bewezen, met name in de strijd tegen de
werkloosheid, door banen voor de [ongeren vrij te rnaken, en voorrs rnaakt het
ook een verbetering van de kwaliteit van her leven mogelijk.

Nr. 48 VAN DE HEER ALBERT

Art.9.

Het 2° weglaten.

Dit amendement sluit aan bij het amendement op artikel l,lU, tot intrekking
van ber koninklijk besluit nt. 440 waarbij de heffing van een solidariteitsbijdrage
ten laste van de personen rechrsrreeks of onrechrsrreeks bezoldigd door de Sraat
in 1987 wordt verlengd.

Nr. 49 VAN DE HEER VAN DER BIEST

Art. 9.

Het 6° weglaten.

VERANTWOORDING

Wij srellen voor dit onderdeel van her arrikel te doen vervallen omdat wij
weigeren het koninklijk besluir nr. 420 te bekrachrigen, Onder het voorwendsel
her parallelisme te verzekeren russen de loonmatiging en de manging van de
sociale uitkeringen, bepaalt dit koninklijk besluir dar, indien er geen indexsprong
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» § 2. Les montants fixés ait § I'" seront pour moitié à charge
des employeurs' et pour l'autre moitié ti charge des travailleurs,
sauf pour l'année 1987 où ils seront uniquement à charge des
employeurs,

» Toutefois, le montant demandé à chaque travailleur pour les
années 1984, 1985 et 1986 ne peut être inférieur au montant de
la cotisation de solidarité qui lui aurait été retenue pour chacune
de ces années, si elle avait été retenue. »

JUSTIFICATION

Les travailleurs ont déjà été lourdement pénalisés par le blocage des hausses
de salaires, par le saur d'index de 2 % ct par le prélèvement supplémentaire dont
question ici en 1984, 1985 et 1986.

II s'indique, en outre, de ne plus contracter les revenus des travailleurs, donc
de la consommation privée.

De plus, cette mesure frappe le secteur public sans toucher au secteur privé.

R. GONDRY.
J.-P. PERDIEU.
C. BURGEON.
V. ALBERT.

N° 47 DE M. ALBERT

Art. 6.

Supprimer le 20•

JUSTIFICATION

L'arrêté royal n" 443 instaure pour les prépensions futures un nouveau régime.
Celui-ci prévoit un relèvement des conditions d'accès à la prépension, instaure
des conditions de temps d'occupation et vise, selon les dires du Ministre de
l'Emploi et du Travail, à limiter le recours à la prépension.

II apparaît cependant que ce système a fait ses preuves et permet notamment
de lurter contre le chômage, d'offrir de; emplois aux jeunes et d'améliorer la
qualité de la vie.

V. ALBERT.
R. GONDRY.
L. WALRY.

N° 48 DE M. ALBERT

Art.9.

Supprimer le 2°.

Cet amendement constitue le prolongement logique de l'amendement déposé
à l'article 1", 1u, qui visait à supprimer l'arrêté royal n° 440 prolongeant en 1987
la perception de la cotisation de solidarité perçue auprès des personnes rémuné-
rées directement ou indirectement par l'Etat.

V. ALBERT.
L. WALRY.
Y. HARMEGNIES.
R. GONDRY.

N° 49 DE M. VAN DER BIEST

Art. 9.

Supprimer le 6°.

JUSTIFICA TlON

En supprimant ce point, nous refusons d'approuver l'arrêté royal n" 420 qui,
sous prétexte d'assurer un parallélisme dans le traitement des salaires et des
allocations sociales prévoit que si le saut d'index de ces allocations n'est pas
intervenu en 1986, il le sera en 1987. Cette façon de faire constitue une
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voor die uukcringcn is geweest in 19!16, cr wel ceu l"l ziju in 19R7. D'Il komt
necr op ccn omgekeerdc social,' hurmoniseriug en vcrbergt slecht hct nngesrreefdc
doel, muuelijk de uitgaven van de Stnat op het gebied V,\Il de sociale zckcrheid
sreeds verder rerug te schrocven.

Nr. 50 VAN DE HEER COËME

Art.9.

Het 6° aanvullen met een nieuw lid, luidend als volgt:
« Niettemin wordt artikel 1 van dit besluit aangeuuld met u/at

uolgt :
» In de onderstelling dat de matiging u/aarin dit besluit uoor-

ziet, wordt uitgeuoerd, dienen de ontoereikendheden van de
structurele sanering en van de groei van de economische actiuiteit
die in aanmerking u/orden genomen in en uoortuloeien uit het
koninklijk besluit nr. 281 van 31 maart 1984, uoldoende te
u/orden gepreciseerd ».

VERANTWOORDING

Het wetsonrwerp bepaalt dar het koninklijk besluit nr. 420 betreffende de
indexsprong van de sociale uitkeringen precies herzelfde beginsel toepasr als dar
waarin voorzien is bij ber koninklijk besluit nr. 281 van 31 rnaart 1984. In
artikel 2,30

, § 2, preciseert her koninklijk besluit nr. 281 dat de vasrsrelling van
de matiging die voor 1986 in uitzichr is gesteld, niet of slechrs gedeeltelijk van
toepassing is indien door een srrucrurele sanering of dank zij de groei van de
economische acriviteit een voor de sociale zekerheid gelijkwaardig resultaat kan
worden bereikt.

Om de geest van voormeld artikel te eerbiedigen verdient het aanbeveling
nauwkeuriger de saneringsdrempel van de overheidsfinanciën en de groeidrempel
vast te stellen waarbeneden de matiging gerechrvaardigd is. Die drempels zouden
moeren verwijzen naar de nationale starisrische indicatoren en naar de indicatoren
van de landen van de Europese Economische Gemeenschap.

Nr. 51 VAN DE HEER GONDRY

Art.9.

In het go, in fine de woorden « en na eensluidend aduies van
de beheerscomités van die instellingen » toevoegen,

VERANTWOORDING

Wij stellen deze aanvulling voor omdar wij van mening zijn dar de beheerscorni-
tés van deze instellingen, die paruair zijn sarnengesteld, een advies moeren kunnen
uirbrengen reneinde ervoor te zorgen dar deze beslissing ornrrenr de toekornst van
hun instelling met kennis van zaken wordr genomen en nier als een bevel van
hogerhand rnoet worden beschouwd,

Wij blijven ervan overruigd dar dergelijke beslissingen enkel mel eerbiediging
van de organieke regels van deze instellingen genomen kunnen worden.

Nr. 52 V AN DE HEER WALRY

Art 10.

Het 2° aanvullen met een nieuw lid, luidend als volgt:
« De artikelen 2 en 4 van dat besluit u/orden euenu/el opgehe-

vell ».

[ 6 I

harmonisation sociale ~ rebours cr camoufle malle hm poursuivi, ~ savoir réduire
salis cesse les intcrvcruions de l'Etal Cil matière de sécurité sociale.

A. VAN DER BIEST.
Y. HARMEGNIES,
L. WALRY.
J,-P. PERDIEU.

N° 50 DE M. COËME

Art.9.

Compléter le 6° par un nouvel alinéa, libellé comme suit:
« Toutefois, l'article T" de cet arrêté est complété par ce qui

suit:
» Dans l'hypothèse de l'exécution de la modération prévue dans

le présent arrêté, les insuffisances de l'assainissement structurel
et de la croissance de l'activité économique prises en compte et
découlant de l'arrêté royal n" 281 du 31 mars 1984, seront
suffisamment précisées ».

JUSTIFICATION

Le projet de loi stipule que l'arrêté royal n" 420 applique un principe identique
concernant le saut d'index des prestations sociales à celui prévu par l'arrêté royal
n" 281 du 31 mars 1984. Dans son article 2,30

, § 2,I'arrêté royal n" 281 précise
que la détermination de la modération prévue pour 1986 n'est pas ou n'est que
partiellement appliquée, si par assainissement structurel ou grâce à Ja croissance
de l'activité économique, un résultat équivalent peut être obtenu pour la sécurité
sociale.

Afin de respecter "esprit de l'article précité, il y aurait lieu de fixer plus
précisément le seuil d'assainissement des finances publiques et le seuil de croissan-
ce en deçà desquels la modération trouve sa justification. Ces seuils devraient faire
référence à des indicateurs statistiques nationaux et à ceux des pays de la
Communauté économique européenne.

G. COËME.
R. GONDRY.
V. ALBERT.

N° 51 DE M. GONDRY

Art. 9.

Au go, ajouter in fine les mots « et après avis conforme des
comités de gestion de ces organismes ".

JUSTIFICATION

En proposant cet ajout, nous considérons que les comités de gestion de ces
organismes, composés paritairement , doivent émettre cet avis pour que cette
décision concernant l'avenir de leurs institutions soit prise en connaissance de
cause et ne constitue pas un ordre venu d'ailleurs.

Nous restons convaincus qu'il faut respecter les règles organiques de ces
institutions pour prendre de telles décisions.

R. GONDRY.
L. WALRY.
Y. HARMEGNlES.
].-B. DELHA YE.

N° 52 DE M. WALRY

Art. 10.

Compléter le 2° par un nouvel alinéa, libellé comme suit:
« Toutefois, les articles 2 et 4 de cet arrêté salit abrogés »,



VERANTWOORDING

Artikel 10, 2", wil hct koninklijk besluit ur. 422 docn bekrachtigeu. In dat
koninklijk besluit wordt voorgesreld rekeuing te houdon met de gezinstoestand
van minder-valideu voor de toekenning van de uirkeringen. Dar gaat in regen de
algemene beginselen van de sociale zekerheid die in de wet van 29 juni 1981
voorkomen .

Worden de adrninistratiekosren van de ziekenfoudsen nog meer verminderd,
dan zullen zi] uiteindelijk hun sreeds belangrijker wordende opdrachten nier meer
kunnen uirvoeren.

Nr. 53 V:~N DE HEER Y. HARMEGNIES

Art. 10.

Het 10 aanvullen met de woorden «met uitzondering van de
artikelen 4 en 6 ".

VERANTWOORDING

Artikel 10, I", heefr betrekking op her koninklijk besluit nt. 408, dat de
grondslag vorrnr voor de herziening van de Z.1. V .-regeling, meer bepaald de
afschaffing van de derde betaler en de invoering van remgeld voor sommige
rechnische handelingen, war voor ons onaanvaardbaar is.

Nr. 54 VAN OE HEER PERDlEU

Art. 10.

Het 30 weglaten.

VERANTWOORDING

Artikel 10,3", heefr berrekking op het koninklijk besluit nr. 432 dar voor 1986
en 1987 het bedrag bepaalr van de regernoerkorningen van de Staat in de Z.I.V.
en voor 1986 de adrninistratiekosten van de verzekeringsinstellingen.

Wij stellen voor dit lid weg te laten, omdat wij wensen terug te keren tot een
normale financiering van de srelsels, en mer name tor de deelname van de Sraar,
zoals die vastgesteld werd in de wet-Dhoore van 29 juni 1981.

Nr. 55 VAN DE HEER DELHA YE

Art. 13.

Het 1° weglaten.

VERANTWOORDING

Wij srellen vuor I" weg re larcn, orndat wij het koninklijk besluit nt. 415 nier
willen bekrachngen. Sommige bepalingen van de pensioenwergeving komen
hierdoor immers in het gedrang, war zal leiden rot een omgekeerde harmonise-
ring, zodat de kloof tussen de vroegere en de nieuwe gepensioneerden nog zal
toenernen. In ieder geval sluit dit besluit elke mogelijkheid uir dat de nieuwe
pensioenen en de "megere pensioenen op gelijke voer komen re sraan.
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JUSTIFICATION

Cet arrêté royal n" 422, que l'article 10,2", propose de confirmer. propose de
tenir compte de la situation familiale des invalides pour octroyer les indemnités;
cela esr contraire aux principes généraux de la sécurité sociale repris dans la loi
du 29 juin 1981.

Quant aux mutualités, réduire encore leurs frais d'administration finira par les
empêcher d'exécuter correctement les missions sans cesse plus importantes qui
leur sont confiées.

L. WALRY.
V. ALBERT.
R. GONDRY.
].-P. PERDIEU.

N° 53 DE M. Y. HARMEGNIES

Art. 10.

Compléter le 10 par les mots « à l'exception des articles 4 et 6 ».

JUSTIFICATION

L'article ID, !",concerne l'arrêté royal n" 408 qui constitue la base de la remise
en cause du système de l'A.M.1. et notamment la suppression du tiers payant,
l'instauration du ticket modérateur sur certains actes techniques, ce que nous ne
pouvons aceepter.

Y. HARMEGNIES.
].-P. PERDlEU.
L. WALRY.

N° 54 DE M. PERDIEU

Art. 10.

Supprimer le 3°.

JUSTIFICATION

L'article ID, 3", concerne l'arrêté royal n" 432 qui fixe, pour 1986 et 1987,
le montant des subventions de l'Etat à l'A.M.1. er pour 1986 les frais d'administra-
tion des organismes assureurs.

En proposant de supprimer cet alinéa nous souhaitons revenir au financement
normal des régimes et notamment à la participation de l'Etat tels qu'ils ont été
définis par la loi Dhoore le 29 juin 1981.

J.-P. PERDlEU.
V. ALBERT.
J.-B. DELHA YE.
Y. HARMEGNIES.

N° 55 DE M. DELHA YE

Art. 13.

Supprimer le 1°.

JUSTIFICATION

En proposant la suppression de ce 1", nous proposons de ne pas confirmer
l'arrêté royal n° 415 qui contient dans le secteur des pensions une remise en cause
des disposirions qui conduit à une harmonisation à rebours susceptible de
provoquer un élargissement du fossé entre les anciens cr les nouveaux pensionnés
er de toute façon à rejeter toure forme de rattrapage des nouvelles pensions par
les anciennes.

J.-B. DELHAYE.
].-P. PERDIEU.
L. WALRY.
V. ALBERT.
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Nr. 56 VAN DE HEER BURGEON
(In hoofdordel

Art. 5.

Het 1° weglaren,

VERANTWOORDING

Het straregische belang van de infrastrucruur der luchthavens zal wel niemand
ontgaan. Die infrastrucruur is overigens een nier te verwaarlozen bron van
inkomsten voor de Regie der Luchrwegen waarvan her bedrijfsresuhaar trouwens
een barig saldo verroont.

De in uitzicht gestelde mogelijkheid om de opdrachten van de Regie der
Luchtwegen geheel aan een publiekrechtelijke of privaatrechtelijke natuurlijke of
rechtspersoon af te staan is veelbetekenend. In de eerste plaats beperkr zij de taak
van de Regie rot her verzekeren van de veiligheid in de lucht. Welnu, de taken
van een luchthaven zijn veelzijdig:

1) de veiligheid verzekeren zowel in de lucht als op de grond (b. v. : brandweer-
korps en andere veiligheidsdiensten);

2) in de nodige installaties voorzien om passagiers en vrachr in te schepen en
te onrschepen;

3) beheer door de R.L. W. van her op de luchthaven zelf noodzakelijke vervoer
op de grond (rollende tapijten, autobussen en efficiënte behandeling van de
bagage);

4) zorgen voor sanitaire maatregelen om reizigers en personeel te beschermen;

5) alle economische luchthavenactiviteiten ter bevordering van de luchrvaart
stimuleren (snelle controle door douane en rijkswachr);

6) in de noodzakelijke uirrusring voorzien (parkeerruirnten, toegangswegen,
loodsen voor vracht en vliegtuigen).

Het overdragen aan een nieuw bedrijf van de in een luchthaven noodzakelijke
raken, zoals de bagagecontrole en de controle aan de grenzen, doer problemen
rijzen inzake de uitoefening van bepaalde bevoegdheden die door de overheids-
diensten moeren worden waargenomen.

Anderzijds lijkr her bedoelde koninklijk besluir, dar een voorbereiding vormt
van de overdracht van een gedeelte van de taken op luchrvaarrgebied, nier van
die aard te zijn dat her door her koninklijk besluit nr. 240 van 31 december 1983
opgelegde evenwichr van de exploirarierekening daardoor mogelijk wordt ge-
rnaakt.

Nr. 57 VAN DE HEER BURGEON
(In bijkomende orde op amendement nr. 56)

Art. 5.

Het la aanvullen met een nieuw lid, luidend als volgt:

« In artikell van dit besluit u/orden de u/oorden « of hun deze
opdracbten toeuertrouu/en » u/eggelaten en na de u/oorden «en
van hun aanborigbeden » wordt een zin toegeuoegd, luidend als
uolgt : «De Regie moet een meerderbeidsdeelneming hebben in
de nieuu/e uennootschap, »

NI'. 58 VAN DE HEER BURGEON
(In bijkomende orde op amendement or. 56)

Art. 5.

Het 10 aanvullen met een nieuw lid, luidend als volgt:

«In artikel 2 van dit besluit u/orden de u/oorden «of hun
sommige van haar activiteiten ouerdraagt » en de woorden «of
met die derden » u/eggelaten »,
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N° 56 DE M. BURGEON
(En ordre principal)

Art. 5.

Supprimer Ie 10
•

JUSTIFICATION

Les infrastructures aéroportuaires ont une importance stratégique qui n'échap-
pe à personne. Elles sont par ailleurs source de recettes non négligeables pour la
Régie des Voies aériennes qui est, d'ailleurs, bénéficiaire à son compte d'exploita-
tion.

La possibilité ouverte de céder intégralement les missions de la Régie des Voies
aériennes d'une personne physique ou morale de droit public ou privé est lourde
de sens. D'abord, elle limite la mission de la Régie à la seule mission de sécurité
aérienne. Or, les fonctions d'un aéroport sont multiples:

1) assurer la sécurité, tant en l'air qu'au sol (ex: corps de sapeurs-pompiers et
autres services de sécurité);

2) prévoir les installations nécessaires pour accueillir passagers et fret à l'embar-
quement et au débarquement;

3) gestion, par la R. V.A. du transport au sol indispensable dans les enceintes
de l'aéroport (tapis roulants, autobus, traitement efficace des bagages);

4) prévoir des mesures sanitaires adéquates pour protéger les usagers ainsi que
le personnel;

5) stimuler routes les activités économiques à l'aéroport, favorisant le transport
aérien (contrôle rapide des douaniers et gendarmes);

6) prévoir les équipements nécessaires (aires de stationnement, voies d'accès,
hangars pour fret et avions).

La cession à une entreprise nouvelle de missions nécessaires dans une aérogare,
comme le contrôle des bagages et le contrôle aux frontières pose des problèmes
d'exercice de certains pouvoirs qui devraient être exercés par les services publics.

D'un autre point de vue, l'arrêté royal en cause, en préparant une cession d'une
partie des missions en matière aéroportuaire ne semble pas être de nature à
permettre l'équilibre du compte d'exploitation, imposé par l'arrêté royal n" 240
du 31 décembre 1983.

N° 57 DE M. BURGEON
(En ordre subsidiaire à l'amendement nO56)

Art. S.

Compléter le 10 par un nouvel alinéa libellé comme suit:

«A l'article T" de cet arrêté, les mots «ou leur confier ces
missions» sont supprimés et après les mots «de leurs dépendan-
ces ", est ajoutée une phrase libellée comme suit: « La participa-
tion de la Régie dans la nouvelle société doit être majoritaire »,

N° 58 DE M. BURGEON
(En ordre subsidiaire à l'amendement n" 56)

Art. S.

Compléter le 10 par un nouvel alinéa libellé comme suit:

«A l'article 2 de cet arrêté les mots «ou de cession à ceux-ci
de certaines de ses activités" et les mots « ou auec ces tiers" sont
supprimés »,



Nr. 59 VAN DE HEER BURGEON
(In bijkomende orde op amendement nr. 56)

Art. S.

Het 10 aanvullen met een nieuw lid, luidend als volgt:

« In artikel 3 van dit besluit u/orden de u/oorden « of die zij hun
ouerdraagt » weggelaten en worden de woorden « zij kan hun alle
andere rechten en uerplicbtingen ouerdragen » ueruangen door de
woorden «zij kan aan de aldus opgerichte uennootschap alle
andere rechten en uerplichtingen ouerdragen ».

Nr. 60 VAN DE HEER BURGEON
(In bijkomende orde op amendement nr. 56)

Art. 5.

Het 10 aanvullen met een nieuw lid, luidend als volgt :

« In artikel 4 van dit besluit worden de woorden «u/elke de
Regie aan derden beeft ouergedragen of u/aauoor zij zich met hen
heeft uerenigd » ueruangen door de woorden « u/aaruoor de Regie
zich met derden heeft uerenigd ».

Nr. 61 VAN DE HEER BURGEON
(In bijkomende orde op amendement nr. 56)

Art. S.

Het 10 aanvullen met een nieuw lid, luidend als volgt:

«ArtikelSvan dit besluit u/ordt ueruangen door u/at uolgt :
"Art. 5. - Artikel 14 van hetzelfde statuut wordt aangeuuld

met het volgende lid :
» Bij toepassing van artikel 1, derde lid, kan de uennootscbap

u/aaruan de Regie deel uitmaakt, bij koninklijk besluit gemach-
tigd worden om de in het eerste lid, 1°, bedoelde rechten,
uergoedingen en taksen te innen met betrekking tot de actiuiteiten
die het uoonoerp van de vereniging zijn. »

VERANTWOORDING

De overheid rnoet het meesterschap over het beheer van de luchthavens
behouden. In dar verband zou men kunnen denken aan het oprichren van
dochtermaatschappijen waarin de Regie der luchtwegen een meerderheidsparti-
ciparie behoudt, naar het voorbeeld van wat in ruime mate bij Sabena gebeurd
is.

Nr. 62 VAN DE HEER ANSELME

Art. S.

Het 2° weglaten.

VERANTWOORDING

Het koninklijk besluir nr. 451 bepaalr, subarrikel 32.01.01 van de begroring
van Verkeerswezen, hel bedrag van de vergoedingen van de Staar op de exploita-
tierekening van de N.M.B.S. voor de diensrjaren 1986 en 1987.

De begrotingen van her ministerie van Verkeerswezen voor 1986 en 1987 zijn
evenwel nog altijd nier onderzochr, noch goedgekeurd door het Parlement.

Bijgevolg wordr voorgesteld dit lid te doen vervallen om zo de prerogarieven
van de wergevende kamers veilig te srellen.

In zijn advies srelde de Raad van Srate immers dar het koninklijk besluit nr. 451
de door de regering voorgestelde cijfers nier als vastsraand en door het Parlement
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N° 59 DE M. BURGEON
(En ordre subsidiaire ~ l'amendement n" 56)

Art. 5.

Compléter le 1o par un nouvel alinéa libellé •.omme suit:

« A l'article 3 de cet arrêté les mots « ou qu'elle leur cède» sont
supprimés et les mots « elle peut leur transmettre» sont remplacés
par les mots « elle peut transmettre à la société ainsi créée».

N° 60 DE M. BURGEON
(En ordre subsidiaire à "amendement n? 56)

Art. 5.

Compléter le 10 par un nouvel alinéa libellé comme suit:

« A l'article 4 de cet arrêté les mots « a cédées à des tiers ou pour
lesquelles elle s'est associée à ceux-ci» sont remplacés par les mots
"pour lesquelles elle s'est associée à des tiers ».

N° 61 DE M, BURGEON
(En ordre subsidiaire à l'amendement n° 56)

Art. S,

Compléter le 1° par un nouvel alinéa libellé comme suit:

"L'article 5 de cet arrêté est remplacé par ce qui suit:
» Art, S. - L'article 14 du même statut est complété par

l'alinéa suivant:
»En cas d'application de l'article l'", troisième alinéa, la

société à laquelle participe la Régie peut être autorisée par arrêté
royal à percevoir les droits, redevances et taxes visés à l'alinéa 1er,
1°, qui se rapportent aux activités qui font l'objet de l'associa-
tion. »

JUSTIFICATION

l'autorité publique doir conserver la maîrrise de l'exploitation des aérogares.
A cet égard, on peut envisager une politique de filialisation dans laquelle la Régie
des Voies Aériennes reste majoriraire, à l'instar de ce qui s'esr fair pour une large
parr à la Sabena.

W, BURGEON.
Y. HARMEGNIES,
A. BAUDSON,
V, FEAUX.

N° 62 DE M. ANSELME

Art. 5.

Supprimer le 2°.

JUSTIFICATION

L'arrêté royal n" 451 fixe, sous l'article 32.01.01 du budget des cornrnunica-
rions, le montant des compensa rions de l'Etat au compte d'exploitation de la
S.N.C.B. pour les exercices 1986 cr 1987.

Or. les budgets 1986 el 1987 du Ministère des Cornrnunications n'ont pas été,
à ce jour, examinés et votés par le Parlement.

En conséquence de quoi, pour préserver les prérogatives des assemblées parle-
mentaires, il est proposé de supprimer ce paragraphe.

le Conseil d'Etar, en effel, notait dans son avis que l'arrêté royal n" 451 ne
pouvait tenir pour acquis cr adoptés par le Parlement les chiffres proposés par
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;1;lllgl~l\(ll1ll'lIl1\oclnbcschouwcn en dut de bijzonderc muchrcuwct de Koninl1 gccn
bcvuegdheid kali verlcncn <lin dl' Rijkshegrotillg gocd te kcurcn.

Teil slorte legt hct kuninkliik besluu nr. 451 de verplichting op vijfiareupro-
gramma's op te stellen. De definitie van her bcdrag van de vergoedingen voor
1986 en 1987 beantwoordr nier aan dat beg-ip.

Nr, 63 VAN DE HEER BAUDSON
(In hoofdorde)

Art, S.

Het 3° weglaten.

VERANTWOORDING

Voor dit amendement kunnen de volgende argumenten worden aangevoerd .

de benoemingen op directieniveau zijn gedaan zonder dar er voor her centraal
bestuur van de N .M.B.S. een raalkader was, aangezien her vroegere kader
recenrelijk door de Raad van Srate is vernierigd;

die benoemingen gaan in sommige gevallen in regen her koninklijk besluir
nr. 56, waarbij aanwervingen in openbare diensren verboden zijn , tenzij
bepaalde selectieve aanwervingsprocedures worden nageleefd, wat hier nier
her geval is geweest;

die benoemingen zijn gedaan zonder dar kandidaten opgeroepen zijn, wat
tegen de geplogenheden is;

aangezien de nieuwe sraturen van de N.M.B.S. nog nier zijn gepublicecrd,
doer de kwesrie van de verdeling van de bevoegdheden en de bevoegdheidso-
verdrachren russen de verschillende besruursorganen zware moeilijkheden
rijzen.

Nr. 64 VAN DE HEER BAUDSON
(In bijkomende orde)

Art. 5.

Het 3° aanvuUen met een nieuw lid, luidend als volgt :

« In artikel 2 van dit besluit u/orden de u/oorden « raadpleging
van de raad van beheer van de maatschappij » nochtans ueruan-
gen door de u/oorden « raadpleging en goedkeuring van de raad
van bestuur van de maatschappij »,

VERANTWOORDING

Het is een goede zaak de overheidsbedrijven zoveel mogelijk besruursautono-
mie te verlenen. Dar geldr evenzeer voor her feir dar de besruursorganen cnige
visie over hun opdrachr moeren hebben en hun middelen en doelsrellingen voor
een periode van vijf jaar vastleggen. Her is evenwel niet aanvaardbaar dar
diezelfde bestuursorganen geen deel mogen hebben in de totsrandkoming van de
viifjarenprogrnrnrna's, orndat die uirsluitend in handen van de uirvoerende rnachr
blijft.

Nr. 65 VAN DE HEER BAUDSON

Art. 5.

Het 3° aanvullen met een nieuw lid, luidend als volgt:

«Artike! 6 van dit besluit wordt ueruangen door u/at colgt :

• Art. 6. - In dezelfde u/et u/ordt een artikel 7eer ingeuoegd,
luidend als volgt:

"Art. 7ter. - De gedelegeerde bestuurder u/ordt benocnid
door de Kontng uit de leden iran de raad t'an bestuur op 1'001'-

dracbt 1'.I1l de lvIinister l'ail v ereeerswezcn,

[ lOI

le Gouvernement cl 'luc I;, loi de pouvoirs spéciaux ne P"Ul unribucr au Roi le
pouvoir d'adopter le budget de l'bal.

Enfin, l'nrrêté royal n" 452. impose l'établissement de programmes quinquen-
naux. notion "laquelle ne répond pas la définition du montant des compensations
pour R6 el R7.

B. ANSELME.
V. FEAUX.
A. BAUDSON,

N° 63 DE M. BAUDSON
(En ordre principal)

Art. S.

Supprimer le 3°.

JUSTlFlCA TIaN

Les arguments qui justifiem cet amendement sont les suivams:

les nominations auxquelles on a procédé à des postes de direction ont été faites
en l'absence de cadres linguisriques pour l'adrninistration centrale de la
S.N.C.B., le précédent cadre ayant été cassé récemment par le Conseil d'Etat;
ces nominations portent pour certains cas atteinte à l'arrêté royal n" 56, qui
interdit les recrutements dans les services publics sauf à respecrer cerraines
procédures de recrutement sélectifs qui en l'occurrence n'ont pas été respec-
tées;
ces nominations se som faites en l'absence d'appel aux candidatures, contrai-
rernent à l'usage;
en l'absence de la publication des nouveaux statuts de la S.N .C.B. ,la question
des répartirions de compérence cr des délégations de pouvoir entre les divers
organes de gestion soulève de lourdes difficultés,

N° 64 DE M. BAUDSON
(En ordre subsidiaire)

Art. 5.

Compléter le 3° par un nouvel alinéa, libellé comme suit:

« Toutefois, à l'article 2 de cet arrêté les mots « consultation
du conseil d'administration de la société" sont remplacés par les
mots « concertation avec le conseil d'administration de la société
et approbation de celui-ci".

JUSTIFICA TIaN

Il est bon de préserver au maximum l'autonomie de gestion des entreprises
publiques. S'il est bon que les organes de gestion aient, par la fixation de leurs
moyens et objectifs pour une durée de cinq années. une vue en perspective de leur
mission, il n'est pas acceptable que ceux-ci ne puissent parriciper à l'élaboration
des programmes quinquennaux cr que celle-ci ne relève que du seul pouvoir
exécutif.

N° 65 DE M. BAUDSON

Art. 5.

Compléter le 3° par un nouvel alinéa, libellé comme suit:

" L'article 6 de cet arrêté est remplacé par ce qui suit:
»Art. 6. - Un article 7ter, rédigé comme suit, est inséré dans

la même loi .-
»Art. 7eer. - L 'administrateur-délégué est nommé par le Roi

parmi les membres du conseil d'administration sur proposition
du Ministre des Communications.



»De lciding vau de maatscbappi) urordt hem toeuertroutud
ouereenlsomstig de statutcn /lall de maatschappù CIl de bcuoegd-
heden die hem door de raad ~',111 bestuur ioordcn opgedragen.

»Hij brengt tell minste cens ill het jaar bi] de raad uan bestuur
en de algemene uergadering uan aandeelhouders oerslag lût aller
zijn u/erkzaamheden,

»De hoge leiding van de maatscbappij u/ordt hem met de
nodige beuoegdheden toeuertrouurd. Hij waakt aller de uituoe-
ring van de beslissingen gcnomen door de raad. Zijn u/edde
wordt uastgesteld door de raad van bestuur. »

VERANTWOORDING

Het koninklijk besluit nr. 452 is bijzonder vaagop her gebied van de respectieve
bevoegdheden van de besruursorganen, welke bevoegdheden door de statuten van
de maarschoppij dienen te worden vasrgesreld. Die staturen zijn nog niet aan de
bij her koninklijk besluit nr. 452 aangebrachte wijzigingen aangepast.

Nr. 66 VAN DE HEER BAUDSON

Art. S.

Het 3° aanvullen met een nieuw lid, luidend als volgt:

« Artikel 7 van dit besluit wordt ueruangen door wat uolgt :
»Art. 7. - In dezelfde wet wordt een artikel 7quater inge-

uoegd, luidend als volgt:
»Art. 7quater. - De raad van bestuur draagt na oproep aan

de gegadigden in de maatschappij zelf, de buiten zijn leden
gekozen directeur-gencraal en adjunct-directeur-generaal uoor.

» De directeur-generaal behoort tot een andere taalrol dan de
gedelegeerde bestuurder. De directeur-generaal en de adjunct-
directeur-generaal behoren tot uerscbillende taalrollen.

«Zij worden benoemd door de Koning op uoordracht van de
Minister van Verkeerswezen uoor een hernieutubare termijn van
zes jaar.

» Het dagelijks bestuur van de maatscbappij wordt u/aargeno-
men door de directeur-generaal of, bij diens afu/ezigbeid, door
de adjunct-directeur-generaal.

» Op uoordracht van het beperkt comité, en na oproep aan de
gegadigden in de maatschappij zelf, wijst de raad van bestuur -
uoor een hernieuwbare termijn van zes jaar - in de maatschappij
zelf de vier departementsdirecteurs en de vijf districtsdirecteurs
aan. De raad bepaalt de u/edden en de beuoegdbeden van de
directeur-generaal, de adjunct-directeur-generaal, de vier depar-
tementsdirecteurs en de vijf districtsdirecteurs. »

VERANTWOORDING

Heel wat argurnenren pleiten voor de interne aanwijzing van de directeurs,
binnen de maatschappij.

Hel koninklijk besluir nr. 56 verbiedt alle aanwervingen in overheidsdiensten,
behalve bepaalde selecrieve aanwervingen die moeren beanrwoorden aan precicze
criteria, waaraan in onderhavig geval nier is voldaan.

Bovendien volstaat her laarsre lid van her onlangs in de wer van 1926 ingevoeg-
de artikel Tquater nier om regernoet re komen aan het voorbehoud van de Raad
van Srare , die van oordeel is dar her statutaire of contractuele srelsel en de
administrarieve toesrand van de buiren de N.~I.B.S. aaugeworven directeurs
nader moeren worden bepaald.

Tot slor zer het koninklijk besluir nr. 452 de deur open mor ecu geheel buiren
de rnaarschappij aangeworven direcrie , war rnoeilijk duldbaar wu zijn.

Bovendien wil hel amendement, door middel van de passus over de respectieve
raalrollen van de gedelegeerde besruurder , de direcreur-generaal en de adjunct-
direcreur-generaal, vermijden dar hel rot nog roe geëerbiedigde rraditionele
evenwichr wordr vcrsroord in de groorsre overheidsonderneming van her land.

Dar is rrouwens ook een punt van zorg vnor de Regering, die in haar verslag
aan de Koning benadrukr dar zij streefr naar een ta.ilevcnwicht in de raad "an
bestuur. Er is geen reden om dar ook niel in de .mdere beheersorg.men re docn.
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» LI direction de 1<1 société lui est confiée conformément al/x
statuts de la société et aux pal/vairs que le conseil d'administra-
tion lui délègue.

" Il fait rapport sur SOI/ activité au moins une fois l'an devant
le conseil d'administration et l'assemblée générale des action-
naircs.

"La hautre direction de la société lui est confiée avec les
pouvoirs nécessaires. Il veille à l'exécution des décisions prises par
le conseil. Son traitement est fixé par le conseil d'administra-
tion. »

JUSTIFICATION

L'arrêté royal n" 452 est particulièrement vague quant aux compétences respec-
tives des organes de gestion, lesquels doivent être déterminés par les statuts de
la société. Ces statuts ne sont pas encore adaptés aux modifications apportées par
l'arrêté royal n° 452.

N° 66 DE M. BAUDSON

Art. 5.

Compiéter le 3° par un nouvel alinéa, libellé comme suit:

« L'article 7 de cet arrêté est remplacé par ce qui suit:
"Art. 7. - Un article 7quater, rédigé comme suit, est inséré

dans la même loi:
"Art. 7quater. - Le conseil d'administration présente, choisis

hors de son sein, après appel aux candidatures au sein de la
société, le directeur général et le directeur général adjoint.

"Le directeur général est d'un autre rôle linguistique que
l'administrateur délégué. Le directeur général et le directeur
général adjoint sont de rôles linguistiques différents.

"Ils sont nommés pal' le Roi sur proposition du Ministre des
Communications pour une période de six ans renouvelable.

» La gestion journalière de la société est assurée par le directeur
général ou, en son absence, par le directeur général adjoint.

" Sur proposition du comité restreint après appel aux candida-
tures au sein de la société, le conseil d'administration désigne
pour une période de six ans renouvelable, au sein de la société,
les quatre directeurs de département et les cinq directeurs de
districts. Le conseil fixe les traitements et pouvoirs du directeur
général, du directeur général adjoint des quatre directeurs de
département et les cinq directeurs de districts. »

JUSTIFICA TIaN

Plusieurs arguments militent en faveur de la désignation au sein de la société
des directeurs.

L'arrêté royal n" 56 interdit les recrutements dans les services publics, sauf
certains recrutements sélectifs devant répondre il des critères précis, qui n'ont pas,
en l'occurrence été respectés ici.

En outre, le dernier alinéa de l'article 7quüler nouvellement introduit dans la
loi de 1926 ne suffit pas il rencontrer les réserves du Conseil d'Etar qui estime
que le régime, statutaire ou contractuel, la position administrative des directeurs
recrutés hors du personnel de la S.N.C.B., doivent être précisés.

Enfin. l'arrêté royal n" 452 ouvre la porte il une direction venue uniquement
de l'extérieur de la société, situation qui serait difficilement supportable.

Par ailleurs. l'amendement vise par son passage sur les rôles linguistiques
respectifs de l'administrateur-délégué. du directeur général et du directeur général
adjoint il éviter dans la plus grande entreprise publique du pays, de porter atteinte
aux équilibres traditionnels respectés jusqu'ici.

Ce sr d'ailleurs le souci du Gouvernement qui, dans son Exposé au Roi, souligne
son souci d'équilibrer linguistiquernern le conseil d'administration. Il n'y a aucune
raison de ne pas le faire dans les autres organes de gestion.

A. BAUDSON.
B. ANSELME.
V. FEAUX.
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Nr. 67 VAN DE HEER FEAUX
(I n hoofdordc)

Art. 15.

Dit artikel weglaten,

VERANTWOORDING

De Sraatssecretaris heeft zelf roegegeven dar de maarregelen die het regerings-
conelaaf in Hertoginnedal heeft vastgelegd en die door middel van her koninklijk
besluir nr. 437 werden ten uitvoer gelegd, te snel en te ver gaan.

Bovendien stelt dat koninklijk besluit voor 1986 en 1987 het bedrag van de
doratie vast welke de Sraar aan de Regie verleent, terwijl de begrotingen van het
departement van P.T. T. voor 1986 en 1987 vooralsnog niet door het Parlement
werden besproken en goedgekeurd.

Om de prerogatieven van de Kamers te vrijwaren wordr dan ook voorgesteld
arrikel 15 weg te laten.

De Raad van State noteerde met narne in zijn advies berreffende her koninklijk
besluit nr. 451 dar «het besluit de getallen die door de Regering zullen worden
voorgesteld, nier als vaststaand en als door het Parlement aangenomen kan
beschouwen. De bijzondere-machtenwet heeft de Koning overigens niet de be-
voegdheid verleent om de Rijksbegroting aan te nemen en zou dar trouwens nier
hebben kunnen doen .•

Nr. 68 VAN DE HEER FEAUX
(In bijkomende orde, zie amendement nr. 67 hierboven)

Art. 15.

Dit artikel aanvullen met een nieuw lid, luidend als volgt :
« In artikel 5 van Ait besluit wordt § 2 van artikel 14bis

opgeheven ».

VERANTWOORD[NG

Her Parlement heeft zich nog nier uitgesproken over de wersonrwerpen hou-
dende de begrotingen van her departement van Posrerijen , Telegrafie en Telefonie
voor 1986 en 1987.

Het is nier normaal dar het Parlement geen zeggenschap krijgt over het bedrag
van de dota rie voor de Regie der Posterijen.

Nr. 69 VAN DE HEER FEAUX
(In bijkomende orde, zie amendement nr. 67 hierboven)

Art. 15.

Dit artikel aanvullen met een nieuw lid, luidend als volgt:
« In artikel 12 van dit besluit u/orden de woorden « ten belope

van 20 % van het aantal van deze personeelsleden » vervangen
door de u/oorden « volgens de werkelijke beboeften van de dien-
sten »,

VERANTWOORDING

De organisarie van het werk bi] de Regie der Posterijen wordt bijzonder
bemoeilijkt door de ophoping van dt inhaalrustdagen en de vakantiedagen die
de personeelsleden nier hebben kunnen nemen.

Onderhavig amendement zou de Regie der Posterijen in sraat srellen de perso-
neelsleden aan te werven die voor een efficiente werking van de diensten nodig
zijn.

Nr. 70 VAN DE HEER FEAUX
(In bijkomende orde, zie amendement nr. 67 hierboven)

Art. 15.

Dit artikel aanvullen met een nieuw lid, luidend als volgt:
«Artikel 13 van dit besluit u/ordt opgebeuen ».

VERANTWOORDING

De organisarie van her werk bij de Regie der Posterijen wordt bijzonder
bemoeilijkr door de ophoping van de inhaalrusrdagen en de vakantiedagen die
de personeelslcden nier hebben kunnen nemen.
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Nfl 67 DE M. FEAUX
(Eu ordre principal)

Art. 15.

Supprimer cet article.

jUST[FlCA TlON

De "aveu même de Il!me le Secrétaire d'Etat, les mesures arrêtées lors du
conelave gouvernemental de Val-Duchesse concrétisées par l'arrêté royal n° 437
vont trop vite et trop loin.

En outre, cet arrêté royal fixe pour 1986 et 1987 le montant de la dotation
accordée par l'Etat à la Régie, alors que les budgets 1986 et 1987 du département
des P.T.T. n'ont pas été, à ce jour, examinés et votés par le Parlement.

En conséquence de quoi, pour préserver les prérogatives des assemblées parle-
mentaires, il est proposé de supprimer l'article 15.

Le Conseil d'Etat, en effet notait dans son avis relatif à l'arrêté royal n" 451
qu'on ne pouvait tenir pour acquis et adoptés par le Parlement les chiffres
proposés par le Gouvernement et que la loi de pouvoirs spéciaux ne peut attribuer
au Roi le pouvoir d'adopter le budget de l'Etat.

N° 68 DE M. FEAUX
(En ordre subsidiaire, voir amendement n" 67 supra)

Art. 15.

Compléter cet article par un nouvel alinéa libellé comme suit:
«A l'article 5 de cet arrêté, le § 2, de l'article 14bis, est

abrogé ».

JUSTIFICATION

Le Parlement ne s'est pas encore prononcé sur les projets de loi fixant les
budgets du département des Postes, Télégraphes et Téléphones pour 1986 et
1987.

Il n'est pas normal que le Parlement n'ait pas à se prononcer sur le montant
de la dotation à la Régie des Postes.

N° 69 DE M. FEAUX
(En ordre subsidiaire, voir amendement n? 67 sI/pra)

Art. 15.

Compléter cet article par un nouvel alinéa libellé comme suit:
« A l'article 12 de cet arrêté, les mots «à concurrence de 20 %

du nombre de ces agents» sont remplacés par les mots «selon les
besoins réels des services».

JUSTIF[CA TION

L'organisation du travail à la Régie des Postes est rendue particulièrement
difficile du fait de l'accumulation de jours de repos compensatoires et de congés
que les agents ne peuvent prendre.

Le présent amendement permettrait à la Régie des Postes de recruter les agents
nécessaires au fonctionnement efficace de ses services.

N° 70 DE M. FEAUX
(En ordre subsidiaire, voir amendement n" 67 supra)

Art. 15.

Compléter cet article par un nouvel alinéa libellé comme suit:
« L'article 13 de cet arrêté est abrogé »,

jUST[FlCA TION

L'organisation du travail à la Régie des Postes est rendue particulièrement
difficile du fait de l'accumulation de jours de repos compensatoires et de congés
que les agents ne peuvent prendre.



Onk het beroep op R. V.A.-stagiaires hrcugr prohlemen mel',
Er ontstant ecn nicuwc ongeliikhcid russeu het personeel doordat contructuclc

personeelsleden van niveau 3 en 4 ten hoogste hulfrijds kunneu werken.

Nr. 71 VAN DE HEER FEAUX
(In rweede biikomende orde, zie amendement III'. 70 hierboven)

Art. 15.

Dit artikel aanvullen met een nieuw lid, luidend als volgt:
« Paragraaf 2 van artikel13 van dit besluit u/ordt opgeheuen ».

VERANTWOORDING

Er besraar een Administrarieve Gezondheidsdienst van her Rijk die de opdrachr
waarvoor hii is opgericht, rnoet kunnen vervullen.

Als de geneeskundige controle dan loch opnieuw moet worden georganiseerd,
lijkt het verkiesliik zich daarvoor re laten leiden door hel systeern dat van kracht
is bij de Nationale Maatschappij der Belgische Spoorwegen dat, in tegensrelling
COtde geneesheren die op conrractuele basis hun presraries verlenen, bewezen
heeft dar het voortreffelijk werkr, aangezien bij de N.M.B.S. minder arbeidsver-
zuim is dan in de privé-sector,

Nr. 72 VAN DE HEER BALDEWIJNS

Art.7.
(In hoofdorde )

Het 10 aanvullen met een nieuw lid luidend als volgt :

«ArtikelSvan dit besluit u/ordt opgeheuen »,

VERANTWOORDING

Dit artikel is strijdig met de schoolpactakkoorden.

Nr. 73 VAN DE HEER BALDEWIJNS

Art.7.
(In bijkomende orde)

Het 10 aanvullen met een nieuw lid luidend als volgt:

«In artikel 5 van dit besluit, u/orden de bedragen « 1,25 mil-
jard» en « 1,06 miljard » telkens ueruangen door het bedrag
« 2,5 miljard ».

VERANTWOORDING

Deze bedragen zijn minimaal noodzakelijk opdar de diensten hun aangegane
verbintenissen zouden kunnen voldoe u.

Nr. 74 VAN DE HEER BALDEWIJNS

Art.7.

Her 10 aanvullen met een nieuw lid luidend als volgt:

«Artikel 5 van dit besluit u/ordt aangeuuld met de uolgende
bepaling :

»Tn hetzelfde artikel19 van de wet L'an 29 mei 1959 u/ordt een
§ 6 ingeuoegd, luidend als uolgt :

»§ 6. Voor het uerzekeren van het eigenaarsonderhoud wordt
aan de dotaties t/oor 1986 een som van 500 miljoen (Nederlands-
talige sector) en 480 miljoen (Franstalige sector) toegevoegd. De
jaarlijkse dotatie wordt bijkomend uermeerderd of uerminderd,
ouereenhomstig het indexcijjer van de bouu/kosten,»
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Le recours ~ des stagiaires ONEm pose également des problèmes.
Le recours ,\ des coutrnctuels de niveau ,1 et 4 employés au maximum ~

mi-temps introduit une nouvelle disparité da Ils le personnel.

N° 71 DE M. FEAUX
(En second ordre subsidiaire, voir amendement n" 70 supra)

Art. 15.

Compléter cet article par un nouvel alinéa libellé comme suit:
« Le § 2, de l'article 13, de cet arrêté est abrogé ».

JUSTIFICA TIaN

Il existe un Service de santé administratif de "Etat qui doit pouvoir remplir la
mission pour laquelle il a été créé.

S'il faut réformer l'organisation du contrôle médical, il paraît préférable de
s'inspirer du système en vigueur à la Société nationale des Chemins de Fer belges,
qui a prouvé, contrairement au recours à des médecins contractuels, son entière
efficacité puisque le laux d'absentéisme y est moindre que dans le secteur privé.

V. FEAUX.
A. BAUDSON.
B. ANSELME.

N° 72 DE M. BALDEWIJNS

Art.7.
(En ordre principal)

Compléter le 10 par un alinéa (nouveau), libellé comme suit:

« L'article 5 de cet arrêté est abrogé »,

JUSTIFICATION

Cet article est contraire aux accords du Pacte scolaire.

N° 73 DE M~ BALDEWIJNS

Art.7.
(En ordre subsidiaire)

Compléter le 1° par un alinéa (nouveau), libellé comme suit:
«A l'article 5, les montants de ,,1,25 milliard» et de

« 1,06 milliard» sont chaque fois remplacés par le montant de
,,2,25 milliards 1>.

JUSTIFICATION

Ces montants constituent un minimum pour que les services puissent tenir leurs
engagements. ,

N° 74 DE M. BALDEWIJNS

Art.7.

Compléter le 1° par un alinéa (nouveau), libellé comme suit:

« L'article 5 de cet arrêté est complété par la disposition sui-
vante .-

I> Il est inséré au même article 19 de la loi du 29 mai 1959 un
§ 6, rédigé comme suit.-

" § 6. Afin d'assurer l'entretien du patrimoine, il est ajouté aux
dotations de 1986 une somme de 500 millions (secteur néerlan-
dais) et de 480 millions (secteur français). En outre, la dotation
annuelle est majorée ou réduite en fonction de l'indice des prix
du secteur de la construction,»
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VEI{ANTW()ORDIN(ô

Hct koninklijk besluit nr. 45~ tot wijli~in~ van de urrikelen 1.\, 19, 2U en 22
van de wet van 29 mci 1959 tot wijziging van sommigc bcpalingen van de
onderwijswergeving, heeft door de opheffing van § 5 van artikel 19 van de wet
van 29 mei 1959 aan de dotaties van het Gebnuwenfonds voor de Rijksscholen
de kesten ten laste gelegd voor het eigenaarsonderhoud en de kosten van eerste
uitrusting van de p.M.S.-centtil van hct buitcngewoon onderwiis,

Aan de dotaries van het Gebouwenfonds voor de Rijksscholen moet dan ook
een som worden roegevoegd, die overeenstemt met het bcdrag dat daartoe op de
begroring van onderwijs gewoonlijk ingeschreven wordr, conform de schoolpact-
wet.

Nr. 75 VAN DE HEER BALDEWIJNS

Art.7.

Het 1" aanvullen met een nieuw lid luidend als volgt:

«Artikel 6 van dit besluit wordt opgeheuen. »

VERANTWOORDING

Dit artikel is strijdig met de schoolpacrakkoorden.

Nr. 76 VAN DE HEER BALDEWIJNS

Art. 7.

Het 3° aanvullen met een nieuw lid luidend als volgt :

« In artikel 1 van dit besluit, u/orden de u/oorden «maximaal
5 %" uervangen door de u/oorden «een bedrag »,

VERANTWOORDING

De Minister van Onderwijs moet , als inrichrende macht van her rijksonderwijs,
zelf kunnen oordelen over de groorre van het bedrag, waarover hij moet kunnen
beschikken om tegemoer te komen aan de specifieke noden van het rijksonderwijs.

Nr. 77 VAN DE HEER BALDEWIJNS

Art. 7.

Het 3° aanvullen met een nieuw lid luidend als volgt:

«In artikel 1 van dit besluit wordt het u/oord «forfaitair »

tweemaal gescbrapt ».

VERANTWOORDING

Elke rijksschool heefr specifieke noden. Een lineaire oplossing als deze houdt
al re weinig rekening mer de behoefren ol' het terrein.

Nr. 78 VAN DE HEER BALDEWIJNS

Art.7.

Het 30 aanvullen met een nieuw lid luidend als volgt:

« In artikel 1L'an dit besluit, na de zin « Deze bedragen kunnen
verschillen per niveau en uorm L'an ondericijs en u/erden jaarlijks
bij een in Ministerraad koninklijk besluit uastgelegd » u/ordt de
zin « Het totaal bedrag van de werkingskredieten voor de betaling
van het meester-, vak- en dienstpersoneel, mag echter nooit lager
zijn dan het bedrag dat met dezelfde bestemming li/as ingcscbre-
uen in de begroting voor 1984" ingeuoegd ".

VERANTWOORDING

Vanaf I ianuari 1985 werd de symmerrie russen de srijging van de werkingskre-
dieten en de kredieren voor de beraling van her meesrer-, vak- en dienstpersoneel
van hel rijksonderwijs enerzijds en de werkingsroelagen voor hel gesubsidieerd
onderwijsnnderzijds doorbroken. Deze syrnmerrie was een essenrieel onderdeel
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JUSTI FICAnON

L'arrêté roy.il n" 459 modiûnnt les articles I.l, 19, lO et 22 de la loi du 29 mai
1959 modifi.uu certaines dispusitiuns de la législation de l'enseignement, en
abrogeant le § 5 de l'article 19 de la loi du 29 mai 1959, a mis il charge des
dotations du Fonds des bâtiments scolaires de "Etat l'entretien du patrimoine et
les dépenses de premier equipement des centres P.M.S. et de l'enseignement
spécial.

Il y a donc lieu d'ajouter aux dotations du Fonds des bâtiments scolaires de
l'Etat une somme correspondant au montant habituellement inscrit il cet effet au
budget de l'Education nationale, conformément il la loi dite du Pacte scolaire.

N° 75 DE M. BALDEWIJNS

Art,7.

Compléter le 10 par un nouvel alinéa, libellé comme suit:

«L'article 6 de cet arrêté est abrogé. »

JUSTIFICATION

Cet article est contraire aux accords du Pacte scolaire.

N° 76 DE M. BALDEWIJNS

s«.».
Compléter le 3° par un nouvel alinéa, libellé comme suit:

« A l'article T" de cet arrêté, les mots « d'un uiaximum de 5 %»
sont remplacés par les mots «d'un montant »,

JUSTIFICA TIaN

Le Ministre de l'Education nationale doit pouvoir apprécier lui-même, en tant
que pouvoir organisateur de l'enseignement de l'Etat, l'importance du montant
dont il doit pouvoir disposer pour répondre aux besoins spécifiques de l'enseigne-
ment de l'Etat. .

N° 77 DE M, BALDEWIJNS

s«.».
Compléter le 3° par un nouvel alinéa, libellé comme suit:

e A l'article T" de cet arrêté, supprimer à deux reprises le mot
« forfaitaire »,

JUSTlFICA TIaN

Chaque école de l'Etat a ses besoins spécifiques. Une solution linéaire comme
celle-ci tient trop peu compte des besoins sur le terrain.

N° 78 DE M. BALDEWIJNS

Art.7,

Compléter le 3° par un nouvel alinéa, libellé comme suit:

"A l'article T" de cet arrêté, après la phrase «Ces montants
peuvent varier par niveau et par forme d'enseignement et sont
fixés annuellement par arrêté royal délibéré en Conseil des Minis-
tres" est insérée la phrase « Le total des crédits de fonctionnement
et des crédits destinés au paiement du personnel de maîtrise et des
gens de métier et de service ne peut toutefois jamais être inférieur
au montant qui était inscrit à cet effet au budget de 1984",

JUSTIFICA TIaN

A partir du l" janvier 1985, la symétrie entre l'accroissement des crédits de
fonctionnement cr des crédits destinés au paiement du personnel de maîtrise et
des gens de métier et de service de l'enseignement de l'Etat, d'une part, et les
subventions de fonctionnement il l'enseignement subventionné, d'autre part, aéré



1"111 hel cvenwicht, l'l'l'val in de schoulpacrakkoordcn. Sinds 19H4 vcnuindcrdcn
dl' kredictcn voor hcr mcestcr-, vak -cu dicustpersonccl derwijzc dut het nutmaul
onderhoud van de rijksscholen op korte en middellauge tcnniin in hel gedrung
konu.

Nr. 79 VAN DE HEER BALDEWIJNS

Art.7.

Het 3° aanvullen met een nieuw lid luidend als volgt:
«Artikel 3 van dit besluit wordt opgeheuen >J.

VERANTWOORDING

Deze maarregel heeft geen besparend effect en is ook nier noodzakelijk om de
onrworpen besparingsregeling in rechte mogelijk te maken. Bijgevolg vindt hij
geen rechrsgrond in de machtigingswet.

Nr. 80 VAN DE HEER BALDEWIJNS

Art.7.

Het 3° aanvullen met een nieuw lid luidend als volgt:
«Artike! 4 van dit besluit u/ordt opgeheuen >J.

VERANTWOORDING

Deze rnaatregel heeft geen besparend effect en is ook nier noodzakelijk om de
ontworpen besparingsregeling in rechre mogelijk te maken. Bijgevolg vindt hij
geen rechtsgrond in de machtigingswet. lnregendeel, doordat het onderscheid
tussen werkingstoelagen en uitrustingstoelagen vervalr, kan ook ce uitrusring
voor 100 % gefinancierd worden door de Schatkisr, waar ze vroeger slechrs voor
60 % werden betoelaagd. Onrechtstreeks kan deze maatregel dus een meeruirgave
voor gevolg hebben.

Nr. 81 VAN DE HEER BALDEWIJNS

Art. 7.

Het 3° aanvullen met een nieuw lid luidend als volgt :
«In artikel 5 van dit besluit, wordt het 10 opgebeuen >J.

VERANTWOORDING

Zie veranrwoording bij amendement nr. 79 hierbovcn.

Nr. 82 VAN DE HEER BALDEWIJNS

Art. 7.

Het 4° weglaren,

VERANTWOORDING

Her is onaanvaardbaar dar bespaard wordt op een element dar zo belangrijk
is voor de dernocrarisering van her onderwijs in her algemeen als voor de
democrarisering van het hoger onderwijs in her bijzonder. Hel zijn nier de sociaal
zwakken die moeren inleveren als gevolg van het begrotingstekort.

Nr. 83 VAN DE HEER BALDEWIJNS

Art.7.

Het 40 aanvullen met een nieuw lid luidend als volgt:

« Artikel 2 l'an dit besluit u/ordt opgeheven >J.

VERANTWOORDING

Maatregelen die op zichzelf geen besparend effect hebben , kunnen slechrs in
de bijzondere-machtenwer een rechrsgrond vinden, indien de sarnenhang mer de
besparende maatregelen van die aard is dar rnochren de eerst genoemde rnaarrege-
len uit her ontwerp worden weggelaten, de toepassing van de ontworpen regeling
in rechre nier meer mogelijk zou zijn. Dergelijke nauwe samenhang is ook volgens
her advies van de Raad van Srate nier voorhanden.
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rompue. Cene symétrie ('lail un élément essentiel dl' l'équilibre contenu dans les
accords du Pacte scolaire. Depuis 1984, les crédits destinés '10 personnel de
muîrrise el aux gens de métier el de service ont diminué ;\ un poinr lei que
l'entretien normal des écoles de l'Etat est menace it court ct ;\ moyen terme.

N° 79 DE M. BALDEWIJNS

Art. 7.

Compléter le 3° par un nouvel alinéa, libellé comme suit:
« L'article 3 de cet arrêté est abrogé ».

jUSTIFICA TION

Cette mesure n'entraîne aucune économie et n'est pas non plus nécessaire pour
justifier en droit le régime d'économies projeté. Par conséquent, elle ne tire aucun
fondement juridique de la loi d'habilitation.

N° 80 DE M. BALDEWIJNS

Art. 7.

Compléter le 3° par un nouvel alinéa, libeUé comme suit:
« L'article 4 de cet arrêté est abrogé »,

JUSTIFICATION

Celle mesure n'entraîne aucune économie et n'est pas non plus nécessaire pour
justifier en droit le régime d'économies projeté. Par conséquent, elle ne tire aucun
fondement juridique de la loi d'habilitation. Au contraire, comme la distinction
entre les subventions de fonctionnement et d'équipement disparaît, l'équipmenr
peur lui aussi être financé à 100% par le Trésor public, alors qu'antérieurement
il ne pouvait être subventionné que jusqu'à concurrence de 60%. Cette mesure
peur donc entraîner indirectement une dépense supplémentaire.

N° 81 DE M. BALDEWIJNS

Art.7.

Compléter le 30 par un nouvel alinéa, libellé comme suit:
« L'article 5, 10, de cet arrêté est abrogé ».

JUSTIFICATION

Voir la justification il l'amendement n" 79 ci-dessus.

N° 82 DE M. BALDEWIJNS

Art.7.

Supprimer le 40
,

jUSTIFICA TION

Il est inacceptable que l'on réalise des économies dans une matière aussi
importante pour la démocratisation de l'enseignement en général que pour celle
de l'enseignement supérieur en particulier. Ce ne sont pas les économiquement
faibles qui doivent être les victimes de l'austérité il cause du déficit budgétaire.

N° 83 DE M. BALDEWIJNS

Art.7.

Compléter le 40 par un alinéa (nouveau), libellé comme suit:

« L'article 2 de cet arrêté est abrogé ».

jUSTIFICA TION

Les mesures qui n'ont pas en soi un effet d'économie ne peuvent trouver une
base juridique dans la loi de pouvoirs spéciaux que si le lien avec les mesures
d'économie est de nature telle qu'au cas où les mesures citées en premier lieu
seraient supprimées du projet , l'application du règlement projeté ne serait plus
possible en droit. Selon l'avis du Conseil d'Etat également, un lien aussi étroit
n'existe pas.
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Nr. 84 VAN DE HEER 8ALDEWljNS

Art. 7.

Her 4° aanvullen met een nieuw lid luidend als volgt :
«Arukel 4 van dit besluit wordt opgeheuen »,

VERANTWOORDING

Zie veranrwoording bij amendement nr. 83 hierboven.

Nr. 85 VAN DE HEER BALDEWIJNS

Art.7.

Het 4" aanvullen met een nieuw lid luidend als volgt :
«Artikel 5 van dit besluit wordt opgebeuen ».

VERANTWOORDING

De inhoud van artikel 5 raakt aan de grondregelen van het administratief
staruur van het personeel van de rijksuniversitaire instellingen, zodat het overeen-
komstig de wet van 19 december 1974 tot regeling van de betrekkingen tussen
de overheid en de vakbonden van haar personeel en het uitvoeringsbesluit van
28 september 1984, het voorwerp moet zijn van onderhandelingen in sectorcomi-
téX.

Nr. 86 VAN DE HEER BALDEWIJNS

Art.7.

Het 4° aanvullen met een nieuw lid luidend als volgt :
« Artikel 6 van dit besluit wordt opgeheuen ».

VERANTWOORDING

Zie veranrwoording bij amendement nr. 83 hierboven.

Nr. 87 VAN DE HEER BALDEWIJNS

Art.7.

Her 4° aanvullen met een nieuw lid luidend als volgt:
«Artikel 3 van dit besluit wordt opgebeuen ».

VERANTWOORDING

Zie verantwoording bij amendement nr. 83 hierboven.

E. BALDEWljNS.

1(, 1

N° 84 DE M. BALDEWIjNS

Art.7.

Compléter le 4° par un alinéa (nouveau), libellé comme suit :
« L'article 4 de cet arrêté est abrogé ».

JUSTIFICATION

Voir la justificarion à l'amendement nO83 ci-dessus.

N° 85 DE M. BALDEWIJNS

Art.7.

Compléter le 4° par un alinéa (nouveau), libellé comme suit:
« L'article 5 de cet arrêté est abrogé »,

JUSTIFICATION

Le contenu de l'article 5 touche aux règles de base du statut administratif du
personnel des institutions universitaires de l'Etat, si bien que conformément à la
loi du 19 décembre 1974 organisant les relations entre les autorités publiques et
les syndicats des agents relevant de ces autorités et à l'arrêté d'exécution du
28 septembre 1984, il doit faire l'objet de négociations au comité de secteur X.

N° 86 DE M. BALDEWIJNS

Art.7.

Compléter le 4° par un alinéa (nouveau), libellé comme suit:
« L'article 6 de cet arrêté est abrogé »,

JUSTIFICATION

Voir la justification à l'amendement n" 83 ci-dessus.

N° 87 DE M. BALDEWIJNS

Art.7.

Compléter le 4° par un alinéa (nouveau), libellé comme suit:
«L'article 3 de cet arrêté est abrogé ».

JUSTIFICATION

Voir la justification à l'amendement n? 83 ci-dessus.
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